



**TOMA PROTESTA DE LEY.** — El coronel y doctor Fernando Berríos Escobar (izquierda), Ministro de Salud, toma la protesta de ley a los miembros de las profesiones Médica, Odontológica y Farmacéutica ante el Consejo Superior de Salud Pública. El acto se realizó en el despacho del funcionario.

## Ministro de Salud:

# Necesaria Colaboración a Favor de Hospitales

Aun cuando todos los hospitales del país están en una situación difícil para prestar servicio, el Ministerio de Salud no se ha cruzado de brazos, declara el coronel y doctor Fernando Berríos Escobar, titular del ramo.

Al ser abordado sobre el caso particular del Hospital "San Rafael", de Santa Tecla, del cual renunció su director, el doctor Carbillio Tomasino, el funcionario expresó que la renuncia del profesional lo tomó por sorpresa pero asegura que al centro asistencial no le faltará nada. Señala que el caso del hospital no es único. Todos están en similar o peor situación, pero eso se va resolviendo.

Hace resaltar el doctor Berríos que es necesaria la colaboración decidida de las comunidades a través de los patronatos de hospitales, para paliar la crisis que se enfrenta a nivel de hospitales por demanda de

servicio, carencia de medicinas y deterioro de equipos.

Manifiesta que en estos momentos se necesita al máximo de la colaboración de las comunidades para poder aliviar la cri-

sis. Hay patronatos, dice, que están trabajando en una forma muy loable y aunque el estado no evade responsabilidades y tiene que cuidar la salud por obligación constitucional, lo

—Favor pase a la página 20

## Investigación en Caso de Gasolina Pide MOP

Del MOP hemos recibido el comunicado que dice:

El Ministerio de Obras Públicas, sumamente preocupado por el hurto de bienes del estado (venta de vales de combustible) y con el principio de mantener una conducta que fue dictada al inicio de su gestión, el 5 de mayo del presente año, a todo el personal de las respectivas unidades y departamentos, en el sentido de combatir todos los actos reñidos con la moral, la honestidad y la confianza que se deposita

en cada uno de los servidores del estado, cualquiera que sea el cargo que desempeña, ha solicitado la intervención de la Corte de Cuentas de la República para que verifique un arqueo general y exhaustivo del departamento financiero contable, el cual, en los actuales momentos, se está ejecutando.

Por otra parte, se ha solicitado a la Fiscalía General su intervención para la defensa de los intereses del estado y en la investigación exhaustiva de este caso; así como también, de la sección de investigaciones de la Policía de Hacienda por ser estas las entidades que cuentan con los medios idóneos para las investigaciones.

De los resultados finales de estas investigaciones se dará a conocer en su oportunidad.

San Salvador, septiembre 10 de 1982.

## Funcionarios de la Feria no Reciben a Periodistas

El actual gerente de la Feria Internacional, señor Maximiliano Figueroa y su asistente, América de Domínguez, estropearon la labor de los periodistas que cubren la Feria Internacional.

Desde hace varias semanas, no han dado informaciones sobre el evento ferial, ni tampoco conceden entrevistas. La secretaria del gerente, siempre que llegan a su oficina los reporteros, les dice que "el gerente está en importante reunión. No puede atenderlos, porque tiene otros asuntos más delicados que tratar".

Esta respuesta negativa, siempre la da todos los días, cuando los periodistas llegan a ese despacho, para saber qué es lo que hacen, en los preparativos de este importante evento que ha cobrado fama internacional.

Los periodistas que cubren esa fuente informativa, comentan, que con la actitud totalmente negativa que han tomado los señores Figueroa y

Domínguez, lo que hacen, es entorpecer el buen desarrollo de la realización de la Décima Feria Internacional.

Los funcionarios de una institución tan importante como lo es la Feria Internacional, deben tener

—Favor pase a la página 45.

## Hoy Primer Desayuno a Favor de los Ancianos

Para organizar los desayunos de oración, con charlas, mensajes, informaciones, testimonios y convivio espiritual, llegó al país procedente de Costa Rica, su patria, el sacerdote Leonel Chacón Mesén, acompañado de la señorita Vitzah Borges Soubirous. Hoy sábado, a las 8 a.m. presidirá el primer desayuno en el salón El Salvador del hotel Presidente, de esta capital.

Ayer estuvo en nuestra Redacción, acompañado también de las señoras María Rodríguez de Boet y Elsa Guerrero de Antillón, y del señor Alberto Alas.

El desayuno de este día tendrá fines benéficos, a favor de los ancianos del Asilo Sara, dijo el prelado. La tarjeta por asistente será de quince colones.

Relata el padre Chacón Mesén que en Costa Rica se realizan estos desayunos desde diciembre del año anterior, siempre con fines benéficos, exclusivamente para ancianos. Es posible, expresó el sacerdote, que en el futuro se abarque a otra clase de personas, pero por el momento solamente se contemplan las personas sen-

—Favor pase a la página 30.

## Por Falta de Dólares

# Desabastecimiento de Medicinas en 2 Meses

Si no nos conceden dólares, en el corto plazo de dos meses habrá en El Salvador un desabastecimiento de medicinas nacionales con el consiguiente deterioro de la salud del pueblo de menores recursos y el cierre de fuentes de trabajo público y su experiencia se concreta al área contable de algunos establecimientos farmacéuticos.

En carta que nos ha enviado, el profesional dice:

"Santa Tecla, 9 de Septiembre de 1982.

Señor Francisco Marchesini, EL DIARIO DE HOY.

He leído con mucho interés en la primera plana de EL DIARIO DE HOY de este día, las opiniones del Sr. Ricardo Cruz Villalta, sobre los productos farmacéuticos en El Salvador y

me llama poderosamente la atención, la ligereza que ha cometido al emitir juicio sobre el adelanto tecnológico de la Profesión Farmacéutica Nacional en su ramo Industrial, pues el Sr. Cruz Villalta es contador público y su experiencia se concreta al área contable de algunos establecimientos farmacéuticos.

En mi carácter de Gerente de Laboratorios COFASA, miembro de "INQUIFAR", (Industriales Químicos Farmacéuticos de El Salvador), puedo de-

clarle que la Industria Farmacéutica Salvadoreña, ha alcanzado un grado de desarrollo y adelanto técnico que constituye para nuestro país un verdadero orgullo y que en Centro América no existe una Industria Farmacéutica, cien por ciento nacional, igual a la salvadoreña. En otros países centroamericanos se han establecido laboratorios de compañías multinacionales que ayudan a suplir el mercado centroamericano, pero

—Favor pase a la página 44.

## China Entrega Donativo de 150 Mil Dólares

El embajador de China Nacionalista en nuestro país, Gral. Lo Yu-Lun, entregó ayer dos donaciones por un total de 150,000 dólares en el caso que se realizó en la embajada china.

En la Cancillería informan que estas dos donaciones satisfacen así, en forma generosa, la gestión hecha oportunamente por la Cancillería a través de su Dirección General de Asuntos Económicos y Sociales.

De esa suma, agregan, 100,000 dólares correspon-

den a la Comisión Nacional del Año Internacional de las Personas Impedidas (CONAIP), que los invertirá en la construcción y equipamiento de una sala para minusválidos en el Instituto Salvadoreño de Rehabilitación de Inválidos, en esta capital. Los restantes 50,000 dólares, serán empleados para la creación del Instituto Nacional de Artesanías.

La donación de los \$100,000 fue formalmente

—Favor pase a la página 30.

## Día de Igualdad Jurídica Celebrará Liga Femenina

Con acto cultural que se desarrollará el 14 de septiembre, la Liga Femenina Salvadoreña conmemorará el Día de la Igualdad Jurídica de la Mujer Salvadoreña.

Informan que dicho evento constituye una promoción a favor de la familia, del niño y la mujer, y a la vez, un medio para hacer conciencia de la situación en que se encuentran. Se invita a personas interesadas en el tema, para obtener recomendaciones prácticas y soluciones concretas.

El acto será a las 4 de la tarde, en el auditorio de

CAESS, como homenaje póstumo a las socias María Solano v. de Guillén, Rosa Amelia Guzmán de Araujo, Clara Luz Montalvo, Mercedes Maití de Luarca, Ana Rosa Ochoa y Emma Escalante Rubio.

Agregan que la Liga tiene como objetivo principal: Trabajar por la dignificación de la mujer y por la protección del niño y la familia. Con base en sus estatutos, se desarrollará un panel sobre el tema "La Mujer, Maternidad y Familia". Las conferencistas son: Dra. Dina Castro de

—Favor pase a la página 44.



CELEBRAN EL CENTENARIO DE ESCUELA

SANTIAGO NONUALCO.—Hoy a partir de las 9 de la mañana en la Escuela Unificada de Niñas "Cuzcatlan", de esa localidad, se realizará la celebración del centenario del centro educativo. Los actos se realizarán en la escuela y en el Parque Central. Además, habrá desfile por las calles y presentación de la Banda de Guerra, grupo de baile de Danza Rítmica del INFRAMEN y la Orquesta de ANDA. La directiva de padres de familia de la escuela, invita a los ex alumnos para que asistan.

INVITAN A CELEBRACION DE ACTOS CIVICOS

El personal docente del Instituto Nacional "General" invita a los alumnos para que asistan.

—Favor pase a la página 22.



**DESAYUNOS CATOLICOS DE ORACION.** — Para organizar los Desayunos Católicos en El Salvador, llegó al país el sacerdote Leonel Chacón Mesén, quien este día presidirá el primero en el salón El Salvador del hotel Presidente, a partir de las 8 a.m. El desayuno será a beneficio del Asilo Sara, es decir, de los ancianos allí recluidos. Lo acompaña la señorita Vitzah Borges Soubirous. De izquierda a derecha: doña Elsa Guerrero de Antillón, padre Chacón, Srta. Borges Soubirous, doña María Rodríguez de Boet y don Alberto Alas. Invitan a los salvadoreños a participar.